
пру жао ва тре ну по др шку. По сле же сто -
ке пе то ча сов не бор бе, без соп стве них
гу би та ка, са са мо јед ним ра ње ним ци ви -
лом, успе шно су из вр ши ли по ста вље ни
за да так. Бор ба је тра ја ла не ко ли ко са ти
јер су се пи ра ти раз и шли по це лом тан -
ке ру, па су ко ман до си мо ра ли да чи сте
про сто ри ју по про сто ри ју бро да.

На пад пре зо ре
Брод је по сле осло ба ђа ња упу ћен у

оман ску лу ку Са лах, где је по са ди ука за -
на ле кар ска по моћ и где су из ве де не нај -
не оп ход ни је по прав ке. Пет за ро бље них
пи ра та од мах је пре ба че но у Ју жну Ко ре -
ју, где их оче ку је су ђе ње. 

Ак ци ја је из ве де на не ко ли ко да на
по што је ра за рач Рат не мор на ри це Ју жне
Ко ре је Чои Јунг раз ме нио ва тру с пи ра -
ти ма, док је го нио оте ти брод. Та да је
део пи ра та по ку шао да на пу сти већ за у -
зет брод и на пад не и от ме брод ко ји је
пло вио под мон гол ском за ста вом, али су
их Ју жно ко ре јан ци спре чи ли у то ме.

Пун на зив је ди ни це ко ја је из ве ла
ак ци ју је Мор на рич ка бри га да за спе ци -
јал но ра то ва ње. Фор ми ра на је и устро је -
на по угле ду на аме рич ке мор на рич ке
Фо ке. Сма тра се да је то тре нут но јед на
од нај бо љих, нај спо соб ни јих и нај и ску -
сни јих је ди ни ца у ју го и сточ ној Ази ји. С
аме рич ким Фо ка ма одр жа ва ју бли ску са -
рад њу на за јед нич ким ве жба ма, не ко ли -

У
ак ци ји ју жно ко реј ских мор на -
рич ких ко ман до са осло бо ђен је
21 члан по са де. Осам пи ра та је
уби је но, а пет за ро бље но. Пре -
пад се до го дио на око 1.300 ки -

ло ме та ра од оба ле Со ма ли је и то је пр ва
ак ци ја ко ју су из ве ли Ко ре јан ци от ка ко
су се њи хо ви рат ни бро до ви 2009. го ди -
не при дру жи ли мул ти на ци о нал ним сна -
га ма ко је па тро ли ра ју у во да ма Аден ског
за ли ва, по зна тим по че стим на па ди ма пи -
ра та и от ми ца ма бро до ва.

Ко ман до си, ста ци о ни ра ни на ра за -
ра чу Чои Јунг, упа ли су на тан кер с бр зог
гу ме ног чам ца, уз по моћ ле стви ца, ма ло
пре зо ре, по др жа ни ра за ра чем и бор бе -
ним хе ли коп те ром We stland Lynx, ко ји је
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Про тив со ма лиј ских
пи ра та
Ју жно ко реј ски 
мор на рич ки ко ман до си
успе шно су 21. ја ну а ра 
извели препад на брод 
тан кер за пре воз хе ми ка ли ја
Сам хо Џул ри, ко ји су шест
да на ра ни је оте ли 
со ма лиј ски пи ра ти у во да ма
Аден ског за ли ва. Брод је
вла сни штво нор ве шке 
ком па ни је и из најм љен је 
ју жно ко реј ској фир ми, а
ина че пло ви под мал те шком
за ста вом. Тре ћи ну по са де
чи не др жа вља ни 
Ју жне Ко ре је.
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Спе ци јал ни са став има два ба та љо -
на и је ди ни цу за ру ко ва ње екс пло зив ним
сред стви ма. Пр ви ба та љон спе ци ја ли зо -
ван је за из ви ђа ње, хи дро граф ско из ви -
ђа ње, ју ри шна деј ства, под вод не ди вер -
зи је и ин фил тра ци ју у не при ја тељ ску по -
за ди ну – на ро чи то у Се вер ну Ко ре ју. 

Па кле на не де ља
Дру ги ба та љон на ме њен је за пре -

сре та ње и кон тро лу пло ви ла, про тив те -
ро ри стич ка деј ства, про тив пи рат ска деј -
ства и за ре ша ва ње си ту а ци ја при ли ком
от ми це та ла ца. Је ди ни ца за ру ко ва ње
екс пло зи вом об у ча ва се за рад с им про -
ви зо ва ним екс пло зив ним на пра ва ма, као
и по мор ским ми на ма по ста вље ним у
плит ким во да ма.

До 1980. го ди не ју жно ко реј ске Фо -
ке би ле су ан га жо ва не на из ви ђа њу у ду -
би ни се вер но ко реј ске те ри то ри је. Де ве -
де се тих го ди на шти ти ле су оба лу од по -
ку ша ја ин фил тра ци је Се вер но ко ре ја на -
ца по мо ћу ми ни под мор ни ца. Од 1996.
је ди ни ца је уче ство ва ла у го ње њу и хва -
та њу уба че них се вер но ко реј ских ди вер -
за на та и аге на та.  

Фо ке Ју жне Ко ре је уче ство ва ле су
1998. го ди не при ли ком за ро бља ва ња се -
вер но ко реј ске ми ни под мор ни це, ко ја се
упле ла у ри бар ске мре же. Од 2009. до
да нас по је ди ни са ста ви је ди ни це ан га -
жо ва ни су на рат ним бро до ви ма ко ји па -
тро ли ра ју у Аден ском за ли ву, у по тра зи
за со ма лиј ским пи ра ти ма. ƒ

Бо јан НАЂ 

ко пу та го ди шње. Ре дов но ко ри сте аме -
рич ка пло ви ла и ва зду хо пло ве ста ци о ни -
ра не у сво јој зе мљи и ша љу сво је људ -
ство на обу ку и шко ло ва ње у САД.

Је ди ни ца ре гру ту је чла но ве ис кљу -
чи во ме ђу при пад ни ци ма Рат не мор на -

ри це. Се лек тив на обу ка је сло же на и на -
пор на, за сно ва на на се лек тив ној обу ци
аме рич ких Фо ка, с по себ ним на гла ском
на па кле ној не де љи. Уоби ча је ни про це -
нат кан ди да та ко ји за вр ше обу ку из но си
од 30 до 40 од сто, али се не ка да де си да
тај број бу де и ни жи од 10 про це на та.

Је ди ни ца ко ри сти оруж је и до ма -
ћег и стра ног по ре кла – ко ре јан ске ка -
ра би не Da e woo К1, ба цач гра на та
К201, пу шко ми тра љез К3, пи што ље
К5, при гу ше ни по тка ли бар ни К7, од
стра ног оруж ја Hec kler аnd Koch
M5A5, MP5SD6, ауто мат ску пу шку
HK416, пи што ље Be ret ta92FS, Glock17,
Sig Sa u er P226, те сач ма ри це Re ming -
ton 870 и 700 и снај пер ске пу шке Ba -
rett у ка ли бру .308 Win che ster и .50
BMG.

На о ру жа ње
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